
最新合作班会教学设计及反思(实用5篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？这
里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我
们就来了解一下吧。

合作班会教学设计及反思篇一

（我一边讲故事，一边将长粉笔随意的塞到空粉笔盒中。学
生明白了我的意思，都说没满。我请一位学生上来演示，它
将一些小粉笔头塞进去了。我表扬他的聪明，并告诉他们专
家也放了小石头。我又问“满了吗”，又请了一位拟定的人
选上台，他想了一会儿，在其他学生的提示下，将粉笔灰装
进去了。）

班：同学们真棒，知道吗，教授不仅放了沙子，还在大家都
认为再也无法放任何东西的时候加入了水！你知道这位专家
想通过实验说明什么吗？大家讨论一下吧！（现在学生已非
常踊跃，自由分组讨论起来。）

组1：时间是挤出来的！

组2：一切皆有可能！

组3：只要不满足，就可以不断进步！

组4：我们听过这故事，好像是说如果不先装大石头，那就再
也不可能把它装进瓶子了。

班：是的，同学们说的都对。让我们学会合理安排！让我们
永不满足！让我们要想想什么是我们生命中的大石头，切记
先处理这些大石头，否则这辈子你都不可能做了！宁可因梦



想而忙碌，不要因忙碌而失去梦想！

班：我的石头的故事讲完了，你们还有什么要补充的吗？

生1：我想到了另一个石头的故事。一个赶路人，鞋里进了一
个小石子，他没在意，结果使他的脚打了血泡，无法赶路。
所以我们要及时剔除问题、不足！

生2：《红楼梦》中提到过补天之石，其实天生我材必有用。
有的石可建房，有的石可铺路，有的石可作石雕，每个人都
有自己的优点，不必因别人而否定自己。

班：同学们补充得太好了！是的，谁说石头就无价值？今天
石头不就给了我们很多启示吗？古语云：“他山之石，可以
攻玉。”希望同学们用好今天的石头，抬头、弯腰、为自己
的梦想而奋斗！

教育确实要因材施教，更要因时施教、因事施教。面对一些
优秀生、一些刚入学的新生，我们的方法不宜机械照搬固有
模式，应给他们更多地鼓励与信心。要相信孩子们的参悟能
力、上进心，有时点到为止的效果更好。

专题式的故事会，让习惯了开考后总结班会满堂谈分数的学
生耳目一新，生动形象的故事加上适当的互动活动使学生轻
松地接受教育，无形无声地改变了学生的认识。

这些故事虽经过精心挑选，但没想到学生的理解会这样的多
样化，甚至还补充了两个好故事，这也反映了学生的聪明。
及时地肯定这些认识与发言，对孩子们的自信的恢复也起到
了不小作用。

合作班会教学设计及反思篇二

1、为了使全班同学理解《中学生日常行为规范》要求，增强



班级凝聚力，使学生能把规范的要求内化为自己自觉的行动。

2、通过主题班会，用《中学生日常行为规范》来规范指导本
班学生平时的言行。

教育流程：以学生学习行为规范的案例为内容，讨论交流、
等活动对本班学生进行行为规范教育。

教育要求：人人参与，联系实际，自我反思，查找差距。

课前准备： 收集开学以来我班学生在校园内外违反《中学生
日常行为规范》的案例并在班会课上讨论。

1、班主任：通过交流相信大家发现了我班在行为习惯方面存
在的问题，下面就请同学们积极发言，结合你的感受，说说
我们班今后该怎么办。

2、学生活动：参与讨论，踊跃发言。

a、大部分同学上课认真听讲，尊重老师的劳动。

b、我们班的自习课纪律部分同学爱说话，个别同学不愿意打
扫卫生，

c、部分同学不按时完成这作业，还有照抄作业的现象。

3、学生共同制定出《班级文明自律约定》

同学们，大家都列举了一些日常生活中的不遵规守纪的事例，
也讲了一些在文明行为规范方面做得比较好，这些都是日常
生活中点点滴滴的小事，看似简单，但展现着一个班、一个
学校的学生的总体素质，所以要做一个合格的中学生，就必
须遵守学校的纪律和规范，必须从身边小事做起。只有个人
能遵规守纪，那我们的班级才有活力，学习才会有一个好的



环境。俗话说：一滴水可以反映太阳的光辉。同样的，我们
随便的一句话、一个动作乃至一个眼神，可能就在外人面前
折射出我们班的文明程度，相信同学们通过今天的班会重温
《中学生日常行为规范》会受到启发，严格按《中学生日常
行为规范》要求规范自己的言行，从我做起，从现在做起，
处理好道德、纪律、自由的关系，养成良好的行为习惯，让
我们班成为一个文明礼貌、助人为乐、和谐共处的班集体，
力争在学校做一名好学生，在家做一名好孩子，在社会上做
一名好公民。

合作班会教学设计及反思篇三

1、了解有关溺水安全相关知识，感悟生命的可贵。

2、初步了解溺水安全的有关内容，要求每一个学生都要提高
安全意识。

学习溺水安全的基本知识,培养有关防范力。

收集有关溺水的文字、图片资料，并制作多媒体课件。

一、案例导入，揭示课题。

【新闻回放】20xx年4月14日下午，福建晋江磁灶镇苏垵村5名
孩子(4女1男)在九十九溪磁灶苏垵段河边玩耍。其中4名女孩
准备穿过梅溪到对岸摘杨桃，她们手牵手想趟水过去，没想
到4名女孩先后沉入水中不幸溺亡。

1.提出问题：针对这起事件，你想到了什么呢？请同学们谈
谈你的看法。

2、学生发言，谈出自己的感想，以及自己以后该怎么做。

3、老师总结：生命只有一次，每个人都应该注意安全，珍爱



自己的生命。今天这节课我们就来学习珍爱我们的生命——
防溺水教育。

二、探讨溺水的原因

1、什么是溺水？

2、溺水原因主要有哪几种？

三、溺水事故

1、中国溺水死亡数据

2、回顾20xx年学生溺水事故案例

3、防溺水我们要严格遵守“四不”。未经家长、老师同意不
去。没有会游泳的成年人陪同不去。深水的地方不去。江河
沟塘不去。

四、教育学生如何预防溺水。

1.发生溺水事件的客观原因是什么？

2.预防措施

1、当自己溺水，该怎么办？

2、当发现有人溺水，该怎么办？

3、将溺水者救上岸后，该怎么办？

4、游泳小常识

五、倡议书



绝不私自下河游泳。

绝不擅自与同学结伴游泳。

绝不无家长或老师带领的情况下游泳。

绝不在无安全设施、无救护人员的水域玩耍、游泳。

六、总结

合作班会教学设计及反思篇四

1.通过活动，使学生了解更多的爱眼知识。

2.引导学生正确对待眼保健操。

3.培养正确的读书、写字姿势和良好的读写习惯。

眼罩一个，《爱眼健康歌》

一、游戏“蒙眼走直线”

采访体验者。你有什么想说的?

导入：同学们，眼睛对我们这么重要，我们是不是应该爱护
呢?

出示班会主题：我有一双明亮的眼睛

二、眼睛的重要性

主持人a：

眼睛是人类感观中最重要的器官，大脑中大约有80%的知识和
记忆都是通过眼睛获取的。读书认字、看图赏画、看人物、



欣赏美景等都要用到眼睛。眼睛能辨别不同的颜色、不同的
光线。眼睛是我们获取大部分信息的源泉。

主持人b：眼睛不仅是重要的视觉器官，还是容貌的中心，是
容貌美的重点和主要标志。

主持人a：人们对容貌的审视，首先从眼睛开始。

主持人b：一双清澈明亮、抚媚动人的眼睛，不但能增添容貌
美使之更具魅力和风采，而且能遮去或掩饰面部其它器官的
不足和缺陷。"一语道破"这句成语，体现了眼睛生理功能中
的美学意义及其重要性。眼睛的形态、结构比例如何，对人
类容貌美丑具有重要的影响，因此美学家称人的双眼是"美之
窗"。

主持人b：除了成语还有很多关于眼睛的名言警句，你知道有
有哪些?

三、讨论交流：怎样保护我们的视力呢?

(1)小组讨论，选代表汇报.

(2)交流：

四、“爱眼知识”小常识

(一)消除眼疲劳

眼睛疲劳和眼睛充血，要立刻休息，然后做下面眼部保健操
体验一下，可能会消除您的眼睛疲劳。

1、按压眼球法

闭着眼睛，用食指、中指，无名指的指端轻轻地按压眼球，



也可以旋转轻揉。不可持续太久或用力揉压，20秒钟左右就
停止。

2、按压额头法

双手的各三个手指从额头中央，向左右太阳__方向转动搓揉，
再用力按压太阳穴，可用指尖施力。如此眼底部会有舒服的
感觉。重复做3～5次。

3、按压眉间法

拇指腹部贴在眉毛根部下方凹处，轻轻按压或转动。重复做3
次。眼睛看远处，眼球朝右--上--左--下的方向转动，头部
不可晃动。除此以外，用力眨眼，闭眼，也能消除眼睛疲劳。

(二)饮食养眼

应多吃些胡萝卜、白菜、豆芽、豆腐、红枣、橘子以及牛奶、
鸡蛋、动物肝脏、瘦肉等食物，以补充人体内维生素a和蛋白
质。平时多喝绿茶可起到一定的保护眼睛的作用。

五、实践活动：做眼操。

六、学唱《爱眼健康歌》

七、请五月阳光生演讲自己的阳光故事。

八、学习阳光报。

九、活动拓展：发倡议书、制作爱眼宣传手抄报。

：通过这次活动，同学们又学到了很多爱眼常识，相信大家
在今后的学习生活中一定能保护好自己心灵的窗户。



合作班会教学设计及反思篇五

一、活动设计背景：现在绝大多数的学生都知道学习的重要
性，但是有些学生面对越来越差的成绩，因为束手无策，最
后在重重困难面前不得不放弃了。在五四青年节来临之际，
希望所有的学生进一步增强历史使命感、主人翁责任感和时
代紧迫感，把自己的理想和前途同国家发展、民族振兴结合
起来，要抓紧学习，刻苦钻研。

二、学生现状分析：在学习中仍有一些同学还存在着作业不
完成、学习不刻苦的情况。同时还存在课间打闹、组织活动
自律性较差的问题。

三、活动目标：希望通过此次班会能为学生提供一个自我展
示青春魅力的舞台，同时激发所有学生发扬青年人的拼搏精
神，提高认真学习的积极性。

四、活动时间：2015年5月21日 (因准备时间较长，故推后举
行)

五、活动地点：1103班教室

六、活动过程：

1、介绍五四精神

什么是五四精神呢?有的认为是爱国主义，有的认为是民主与
科学，有的认为是解放思想、不断创新，有的认为是理性精
神、个性解放，有的认为是勇于探索、追求真理，等等。这
些说法都是有道理的，事实上也是联系在一起的。

因此，纪念五四运动，发扬五四精神，应该把这些方面结合



起来，为振兴中华民族而努力奋斗。

总之，五四精神代表着诚实的,进步的.,积极的,自由的,平等
的,创造的,美的,善的,和平的,相爱互助的,劳动而愉快的,全
社会幸福的统一体。因此五四精神就是升华了的爱国精神。

当今世界，科学技术突飞猛进，科技进步与创新已经成为推
动经济和社会发展的决定性因素。在知识更新不断加快，人
才呈现年轻化趋势的今天，推动我国科技进步与创新和承担
建设富强民主文明的社会主义现代化国家的重任，已经愈来
愈多的落在青年一代身上。

2、学生交流个人的感悟(学生要进一步增强历史使命感、主
人翁责任感和时代紧迫感，把自己的理想和前途同国家发展、
民族振兴结合起来，要抓紧学习，刻苦钻研，努力用人类创
造的优秀文明成果充实提高自己，要敢于开拓，大胆创新，
在继承前人的基础上不断超越前人，勇攀世界科学技术的高
峰。)

我们仿佛看见，那怒形于色的人群，正潮水般的涌向天安门
前


